



■ 王简嘉禾 遥遥领先



■ 覃海洋破亚洲纪录

# 预赛“多游了50米”的王简嘉禾光速成长 “小迷糊”夺金不含糊

## 文体人物

游800“赠”50,王简嘉禾还没夺冠,就上了热搜。预赛中她多游一圈,却一点也不吃力,16岁却已气场强大,令对手甘拜下风,女子800米自由泳冠军,早就被王简嘉禾“预订”了。昨晚,王简嘉禾为中国军团增添本届世游赛第二金。



■ 王简嘉禾是个活泼少女 本版图片 记者 李铭坤 摄

### 没破纪录不太开心

登上冠军领奖台,王简嘉禾看起来不是很开心。明明一入水就遥遥领先,甩开第二名将近4秒夺冠,为什么还不太开心?

“感觉不太理想,没游出自己的最好成绩。还是有些经验不足,可能体力分配没有找准,后半程有点使不上力。”王简嘉禾和教练赛前制定的计划,是打破世界纪录。

今年10月初短池游泳世界杯布达佩斯站的比赛中,王简嘉禾曾在女子800米自由泳比赛中游出7分59秒44的成绩,距离世界纪录只差0.1秒。

从去年全运会初出茅庐,到国际赛场一鸣惊人,王简嘉禾的成长,可谓光速。16岁的她,一直在同世界纪录较量。今年亚运会勇夺4金,王简嘉禾说,一天一赛的考验,并不在年龄,而是绝对的实力。

首次参加世锦赛,在王简嘉禾身上,丝毫见不到初出茅庐的青涩,到边后身旁的第二名选手主动同她握手,足见对手对她的尊重,一年里,在世界泳坛,王简嘉禾的名字已是响当当。

然而,王简嘉禾对于这枚金牌,看得很淡,“能夺冠也是因为有些优秀运动员没有来参赛。”她的目标,是追赶美国天才少女莱德基,“这次没机会较量,我期待韩国光州长池世锦赛和她硬碰硬!”

### 四字姓名引来关注

王简嘉禾已被称为中国泳军的天才少女,不过在杭州,她又多了一个新绰号“小迷糊”。前天预赛中,王简嘉禾竟然多游了50米。当时,王简嘉禾早早将对手甩开,当她率先到边后,视野范围内见不到任何人,便转了个身,继续游了下去。因为这件事,王简嘉禾被队友笑了好几遍,李朱濠对她说,“你怎么和邱子傲一样啊,不过他比你游得还多,1500米。”

昨晚夺冠后,王简嘉禾腼腆地吐了吐舌头,“预赛时搞错铃声了,我想呢,怎么自己数圈数错了。这次可没再‘蒙圈’。”

有个英国记者问记者,“你们中国人的名字不都是三个字或者两个字的吗?为什么她是四个字的?”甚至在国内,很多人以为这是“复姓”,其实非也。王简嘉禾的父母

把各自的姓氏“王”、“简”加在一起,再加上“家和”的谐音“嘉禾”,成了这个小姑娘的全名。没想到,王简嘉禾名字很响亮,成绩更响亮。

### 弟弟是她“幸运锦鲤”

王简嘉禾出生在辽宁鞍山的一户普通家庭。5岁时,父母为了让微胖的女儿减减肥,便将她送去学游泳,没想到无心插柳柳成荫。

按教练的话来说,今年王简嘉禾的成绩疯涨,拦也拦不住,身高也长到了1.82米。

一般人难以承受的高负荷训练,在王简嘉禾眼里轻描淡写。据悉,她每天的训练量达13000米到14000米。“我觉得自己能够承受,也不是特别累,我还年轻。连续比赛也没什么了不起,我很喜欢这样的比赛节奏。”这也解释,为什么在800米预赛中,她会游得如此“忘我”。

不过,天才少女也有自己的“小迷信”,每次大赛前,她都会在社交媒体上晒出一张弟弟的照片,视弟弟为自己的“幸运锦鲤”。此外,她在闲暇之余也喜欢打打游戏。生活中的她,是个活泼的花季少女。

特派记者 陶邢莹(本报杭州今日电)

### 王简嘉禾

出生:2002年7月,辽宁鞍山  
身高:1.82米 专项:自由泳  
2007年:开始学习游泳  
2012年:进入辽宁省队  
2016年:进入国家队  
大赛金牌  
2018 亚运会 女子400米自由泳  
女子800米自由泳 女子1500米自由泳  
女子4×200米自由泳接力  
2018 短池世锦赛 女子800米自由泳  
世界纪录  
短池女子400米自由泳 3分53秒97  
(今年10月在短池世界杯布达佩斯站创造)

## 场外音

杭州世游赛赛场,水花四溅,妙语连珠。收视大红的《相声有新人》节目若搬到这里,活脱脱一个亲水版。泳池里激荡出的智慧和青春,让人一身爽快。

女子800米自由泳预赛,王简嘉禾多游了一圈上岸,队友李朱濠说:“你怎么和邱子傲一样啊,不过他比你游得还多,1500米。”

被调侃慢半拍的“淡定哥”,男子蛙泳选手覃海洋回应:“只要是比赛,动作才会加快。”

机智,幽默,更让人愉悦的,是这批泳坛小旦和小生的放松和大气。游泳项目,拼的是几分钟里的胜负,熬的却是十多年如一日的坚持。王简嘉禾、覃海洋和李朱濠们,练得有多苦,游得就有多欢。下水,为自己所爱;上岸,成万众期待。当他们一个个举重若轻地亮相镜头,游泳项目圈粉,势不可当。

而且,这些新角谁都清楚,相声说得再溜,成绩才是当红的段子。捧完喂了,还得胜负来做逗哏。这不,一天里,中国军团就两破亚洲纪录,欢声笑语中,之后的段子,不由让人更加期待。

下一站,王简嘉禾说是韩国光州。那里还有莱德基,还有濂户大也,游多快,我们很期待;说多溜,我们也爱听。

## 游多快 说多溜

◆ 金雷

## 我在现场

这是世锦赛的赛场,也是见证中国泳军新生力量成长的地方,更是展现不同个性的舞台。

昨晚,覃海洋在男子200米蛙泳中突围成功,摘得银牌。随后,李朱濠收获本届赛事个人第二枚铜牌。都是19岁,都打破了亚洲纪录,覃海洋内敛淡定,李朱濠妙语连珠,他们让领奖台充满欢声笑语。

### 不念“三字经”

当人们将目光聚焦在众星云集的浙江队时,解放军选手覃海洋在高手如云的蛙泳赛场,打破了亚洲纪录。

“你的负担将变成礼物,你受的苦将照亮你的路。”这是覃海洋最喜欢的一句话。十岁不到的时候,覃海洋被妈妈送到了位于上海的海军队体校,很快便引起了名帅叶瑾的注意,升入一队。不过,由于年纪太小,他数次被退回,几进几出,覃海洋渐渐懂事起来,明确了将游泳作为自己人生的方向。

生活中的覃海洋,是个做什么事都慢半拍的“淡定哥”。对于这一调侃,覃海洋解释道:“只要是比赛,动作才会很快。”覃海洋在接受采访中,声音很轻很慢,总是四平八稳。央视专题片导演告诉记者:“他已经进步很大了,去年全运会时采访他,可把我急得满头是汗,每个回答都是‘三字经’,三个字。”

### 想去整个牙

谁是队里的段子手?“我哪比得上‘洪荒少女’(傅园慧)啊。”李朱濠撇了一眼,露出一口不怎么整齐的牙齿,哈哈一笑。

丰富的表情,听上去挺有道理的回答,近年来,“段子手”这个接力棒,已悄然移交到了李朱濠的手里。被粉丝亲切唤作“李猪”的李朱濠,常常会从泳池中出水后,“嚎”一声“我都要累死了”。这次在杭州开赛首日,他在非主项200米蝶泳中,摘得一枚宝贵的铜牌,成为中国军团首枚奖牌获得者,赛后一开腔,“李猪”果然不改本色:“我真的站不住了,我现在腿都在抖。”一边说,一边夸张地做出发抖的动作,身后的一个个拔火罐留下的印子,清晰可见。

记者问他有没有信心有朝一日战胜濂户大也,李朱濠甩了甩那搓黄兮兮的头发,大喊一声:“当然有啊,他毕竟比我大四岁,熬都能熬倒他嘛!”昨晚的100米蝶泳赛场,李朱濠再次刷新了半决赛中自己创造的亚洲纪录。家门口作战,压力巨大,但李朱濠说自己不是容易紧张的人。

新闻发布会结束后,李朱濠拿着酸奶,边喝边离开,这一次,他没再喊累。李朱濠挺注重外表,新闻发布会没开始前,一直在整理头发,他私底下说,将来有时间也要像孙杨、傅园慧那样去整个牙,“我这个牙龈一塌糊涂。”

特派记者 陶邢莹  
(本报杭州今日电)



■ 李朱濠奋力冲刺

# 两位十九岁中国小伙双双破亚洲纪录 一个淡定哥 一个段子手